

## Posudek diplomové práce

**Diplomantka:** Sofie Brodová

**Název práce:** Trestní represe odpůrců frankismu

**Konsultant:** JUDr. PhDr. Stanislav Balík, Ph.D.

Diplomantka Sofie Brodová si zvolila téma, které dosud nejen v kvalifikační práci na Fakultě právnické ZČU, ale i v české právněhistorické literatuře nebylo v této podobě zpracováno. Lze kvitovat, že autorka jednak zfruktifikovala badatelské možnosti, které jí umožnil studijní pobyt na španělských univerzitách, jednak svojí znalostí španělštiny, díky níž mohla pracovat i s právními předpisy a literaturou, které nejsou v českých knihovnách běžně dostupné.

Nutno předeslat, že hodnocení frankistického režimu je ve Španělsku stále ještě ožehavé. Obdobně, jako je tomu v případě komunistického režimu v českých zemích, žijí pamětníci, kteří na dobu vlády Francisca Franca vzpomínají s jistou dávkou nostalgie, a tedy do značné míry nekriticky. Oponent měl ve vztahu k danému tématu oproti diplomantce výhodu, že frankistické Španělsko, byť jako třináctiletý, nicméně v doprovodu a s výkladem vzdělaných rodičů, navštívil. S jistou nadsázkou tak lze říci, že obhajoba bude setkáním pamětníka s historičkou. Škoda tedy, že diplomantka nevzala v úvahu pohled do Španělska ze socialistického Československa, který jí byl nabízen.<sup>1</sup>

Diplomová práce je kromě úvodu a závěru rozdělena do tří hlavních kapitol, a to o historických souvislostech, právních pramenech z dob Francova režimu a o trestní represí jednotlivců. Autorka vycházela především z literatury, kapitola o trestní represí jednotlivců je zaměřena spíše na skupiny, vůči nim byla represe zaměřena, nikoliv na jednotlivce a jejich osudy. V tomto směru bude možné na dosavadní zpracování problematiky navázat.

Práce je psána čtivě, dobrou češtinou, autorka přináší svá vlastní hodnocení a názory. Po formální stránce diplomové práci nelze nic vytknout. Autorka prokázala schopnost samostatné vědecké práce, diplomová práce je přínosná. Ocenit lze i resumé ve španělském jazyce.

S ohledem na uvedené skutečnosti diplomovou práci Sofie Brodové **d o p o r u č u j i** připustit k obhajobě a předběžně ji hodnotím stupněm **v ý b o r n ě**.

Obhajoba by se mohla zaměřit na následující otázky:

- 1) Charakteristika frankistického režimu a jeho srovnání s italským fašismem a nacismem.
- 2) Klíčové právní předpisy k upevnění režimu a „legalizaci“ persekucí a represí.
- 3) Vybraný okruh persekovaných osob a formy represe.
- 4) Hodnocení zločinů frankismu v dnešní španělské společnosti.
- 5) Směry dalšího bádání.

JUDr. PhDr. Stanislav Balík, Ph.D.

---

<sup>1</sup> Srov. Balík, S.: *Výlet do frankistických Španěl*. Právní rádce, 7, 2018 (dosupné z: [PRAVNIRADCE.IHNED.CZ](http://PRAVNIRADCE.IHNED.CZ) - Právo a společnost)